

重庆:大型人才招聘会助大学生就业

□ 林祺 王瑞

10月21日,汇博人才2018重庆秋季超大型人才招聘会在南坪会展中心举行。462家企业到场招聘人才;1.2万人到场求职,其中三成为应届生。主播等岗位受到年轻人群关注,但如果没有双休,求职者大都不会考虑。

1.2万人入场求职

本次招聘会正赶上大量应届生出来实习找工作,汇博人才市场统计数据显示,当天上午共有1.2万求职者入场,其中应届生占三成。

从行业来看,汽车、电子制造、建筑工程、制药等行业最受应届生欢迎。岗位方面,应届生青睐文员、行政专员、工程师、技术员、财务专员、采购、文案设计等。

据了解,在当天求职的应届生中,有不少人是在外地上学,特地赶回来参加招聘会的。西北农林科技大学的大四学生陈哲是从陕西赶回来参加招聘会的,

他一大早在父母的陪同下来到了招聘会现场。

陈哲学的是机电专业,目前对北京现代和腾讯两家公司比较感兴趣,投递了一个质量检测工程师的岗位。

汽车类企业最吸引人

五险一金、补充医疗保险、住房补贴、公交车、免费工作餐……记者在在现场看到,不少汽车类企业展台前都围满了求职者,竞争比较激烈。上汽红岩汽车展台前,一早就围满了投递简历的求职者。该企业负责人介绍,目前公司比较紧缺各类工程师人才,前来了解信息的求职者男性居多,一个小时就收了30多份简历。

这位负责人称,由于时间有限,他们在现场只能对求职者做一个大致的了解,做一个初步筛选,如果合适的话,后续会进行简历筛查,然后通知面试。

汇博人才市场相关负责人分析,重

庆对汽车等制造类行业的人才需求量大,此次前来招聘的汽车类企业较多,不少求职者看到招聘信息后,直奔这类企业而来。

年轻人关注主播岗位

此次参会企业,大多数开出了3000~6000元的月薪,但月薪上万的岗位也不少。大多数工程师岗位和管理岗位要求有相关工作经验,但也有薪资高又有意思的岗位,吸引了年轻人。

私人健身教练,月薪一万五;视频主播,八千到两万……这些岗位只要求身高、形象气质、表达和沟通能力,对学历、性别等条件没有限制。

企业现场招聘负责人告诉记者,前来应聘的都是年轻人,虽说没有学历级别的限制,薪资也很诱人,但是要招聘到合适的人才也并不像传统的岗位那么容易。

有招聘负责人抱怨,很多求职者一



看到单休,转身就离开。面对没有双休和经常加班的岗位,应届毕业生小邓说,他和同学都有抵触心理。“人不可能为了工作而工作,也不能是为了生活而工作。时代不一样了,追求不一样了,我还是想找一个喜欢的工作。”小邓说。

据了解,接下来,汇博人才网主办的现场招聘会和校园双选会,将分别在龙头寺汇博人才市场和全市十多个高校陆续举办,届时将有大量企业提供更多招聘岗位供求职者选择。

武汉2018年秋季校园巡回招聘活动走进江汉大学

大学生科技报讯 10月19日,由湖北省武汉市蔡甸区区委和江汉大学共同举办,武汉商学院、武汉城市职业学院、武汉软件工程职业学院、江汉大学文理学院协办的“百万大学生留汉创业就业工程”武汉2018年秋季校园巡回招聘江汉大学专场圆满举行。本次活动参会单位近200家,吸引了4000多名大学生前来应聘。

江汉大学党委书记李强表示,“百万大学生留汉创业就业工程”不仅是全体大学生的福音,也为学校的发展提供了机遇。而江汉大学与蔡甸区的合作也在不断的探索中推向深入。以武汉东方之子生物工程有限公司喻超为代表的首批江大学子立足蔡甸、扎根蔡甸,用实际行动留在武汉、建设武汉、发展武汉。

蔡甸区人大常委会主任查国振重点介绍了蔡甸区发展情况和针对大学生来区创业就业相关福利政策。今年以来,蔡甸区深入推进落实武汉市“留汉九条”、“三大新政”等创新务实的政策举措,在新城区率先推出低于市场价20%的大学生安居房项目,围绕打造“大学生最友好城区”目标,全面整合区内人才发展要素,大力实施政策推优、活动引领、服务升级、知音聚梦等人才工程,争赢人口红利。“欢迎大学生们留在蔡甸,建功立业成就梦想,收获精彩人生”

“把舞台留给企业,把机会留给大学生”。活动现场企业涵盖医药生物、工程设计、机械电气、汽车制造、金融、互联网等行业领域,提供岗位信息近8000余个。由蔡甸区企业提供的6000多个招聘岗位中,年薪在10万元以上的岗位达1725个,50万元岗位30个。

为更好的服务毕业生,江汉大学招就处广开思路,一方面积极配合各区招聘活动,另一方面也在紧锣密鼓地筹备着11月8日校园秋季供需会,争取为2019届毕业生打开就业通道,让同学们顺利找到心仪的工作。



仰韶彩陶:传统技艺带动大学生就业新渠道

10月17日,全国融媒体看河南采访团的记者编辑们来到三门峡渑池县河南仰韶科技开发有限公司,亲眼见证彩陶艺人是如何把一块块未成形的材料,经过娴熟的手工技艺,生产出一件件精美的彩陶作品的!

作为仰韶文化标志性的符号,仰韶彩陶堪称为中华民族远古文化的瑰宝。它不仅是文化传承的象征,也成为了促就业培养人才的利器。作坊内雇佣的都是大专以上的学生。“学生入学之后进行订单式培养,毕业后进厂直接解决就业,工资拿到8000元以上。”

汪宁 文/图

“本降专”警示学籍不该是铁饭碗

□ 刘海明

华中科技大学18人因学分不达标本科转专科,连日来引发广泛关注。日前,教育部高教司有关负责人对华中科大此举给予肯定,“天天打游戏、谈恋爱,浑浑噩噩的好日子将一去不复返了,不能搞‘玩命’的中学,也不能搞‘快乐’的大学。”这位负责人表示,每所大学抓本科教育质量的方式可以有所不同,但目标是一致的,“现在大学里,有些学生醉生梦死,这样是不行的”。

“双一流”建设大学尝试“本降专”,这个举措犹如一枚重磅炸弹,带给公众尤其是教育界不小的震撼。这枚炸弹的威力在于,大学生的学籍不再是铁饭碗,学习不达标就无法获得相应的学历。对于那些热衷于玩网络游戏的学生来说,要么回归学

习本位,要么纯粹以浪费青春荒废自己的大好年华。

人是在压力中实现自我、成就自己的。没有压力,意味着自己体内的进取细胞会进入休眠状态;没有压力,再聪明的脑袋也很难满负荷运转。长期以来,我国高等教育在进口处把关异常严格,在出口处把关则相对宽松。严进宽出的传统让一些学生由勤变懒,以至于“学分贫困户”成为高校里一个群体。对此,学生心知肚明,管理老师无可奈何,最终成为高等教育的“负资产”。如果学校照顾一些学生使其毕业,会降低高等教育的质量,拉低学校的声誉;

不允许这类学生毕业,则可能成为学校的不稳定因素。从这个意义上说,华中科大的“本降专”

不失为一项强迫学生回归学习本位的举措。

百年大计,教育为本。高教大计,本科为本,本科不牢,地动山摇。高校作为人才培养的关键环节,我国不少高校的科研质量近年来提高明显,人才培养质量的重视则相对不足,有的学校则把本科质量挂在嘴边,缺乏实质性的重视。这样的政策失衡造成了老师们对教学缺乏工匠精神,对学生的关怀缺乏温度,对问题学生挽救得不够及时,造成了教学发展和科研发展的不同步现象。

对于学生来说,“本降专”则是一种有形的警示。高校作为育人机构,师生和管理者是一个利益共同体。如何在学生刚出现学分问题时及时采取有效措施,比

如不得正常升级,这样才可以让学生在每个年级都不欠账。因此,高校需要给学生合理“增负”。这样的“增负”未必是增加学生的学习负担,而是增加学生的求学动力。比如说,严格按照培养方案的进度要求,学生只有完成某个年级规定的课程学分,才有资格进入高年级学习。

“本降专”与其说是对学生的事后惩罚,不如说是一种补救性措施。让学生真正有压力地学习,有尊严地毕业,需要高校在人才培养的每个环节设置标杆,最大限度地避免以折中的方式“善后”。应该说,“本降专”是本科教育回归常识的第一步,高校还有很多常识工作有待完成。

(作者系重庆大学新闻传播学院教授)